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ANTROPOLOGÍA ESTRUCTURAL
C. LÉVI-STRAUSS



Pregunta n°7
Influencia lingüística y estructuralismo:

             base y método
Estructura
El problema del avunculado:

             cuatro relaciones fundamentales
Estructura elemental del parentesco: 

             el átomo del parentesco
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¿Qué es una “estructura“ para C. Lévi-Strauss y en qué consiste la metáfora lingüística con
la que Lévi-Strauss construye su concepto de “estructura”?

¿En qué sentido el “átomo del parentesco” constituye una “estructura” elemental del
parentesco?

Luego ejemplifique explicando cómo funciona y cómo podemos reconocer las ideas de
“átomo del parentesco” y “estructura elemental del parentesco" en el video visto.
Argumente de manera personal, de acuerdo a lo conversado en clases y explicitando uso y
manejo de las propuestas presentes en los textos de C. Lévi-Strauss (1987). 

PREGUNTA N°7

¡ESTE VIDEO!



Diacrónico/sincrónico.

La lengua como un sistema de signos.

Carácter arbitrario del signo.

Relaciones diferenciales al interior del
sistema, en que el signo se define
negativamente por oposición a otros
signos.

Método fonológico.

INFLUENCIA LINGÜÍSTICA

ESTRUCTURALISMO
Los elementos de un sistema sólo
pueden ser entendidos en
términos de sus relaciones
internas.
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¿CÓMO APROXIMARSE A LOS FENÓMENOS SOCIALES?

ORGANISMO

LENGUAJE

LA SOCIEDAD VISTA COMO



ESTRUCTURA
Principio racional y relacional de sentido
que permite comprender las
regularidades empíricas.

La estructura pertenece al orden de lo
sincrónico. Sus actualizaciones
empíricas, al de lo diacrónico.

Sistémica. Modificar un elemento
puede modificar los demás.
Simbólica. Configuraciones ideales
de sentido.
Inconsciente. Mental y colectiva.



el problema del avunculado

Relación entre sobrino y tío materno. Esta relación está presente en múltiples
sociedades. ¿Por qué, de tantas posibles relaciones, se da (casi) siempre ésta?

Para Lévi-Strauss se puede explicar en términos estructurales.

Se observa que
la relación
avuncular es
opuesta a la de
padre/hijo

Radcliffe-Brown
 Patrilineal:
   Padre/Hijo -
   Tío/Sobrino +
 Matrilineal:
   Padre/Hijo +
   Tío/Sobrino -

R-B. se
equivoca, pues
hay relaciones
de un tipo y de
otro en ambos
regímenes. 

Explicación
estructural:
Implica a todas
las relaciones
elementales del
parentesco



el átomo del
parentesco

estructura
elemental del
parentesco

ALIANZA

FILIACIÓN

CONSAGUINIDAD

“Lo verdaderamente «e1emental» no son las
familias, términos aislados, sino la relación
entre esos términos” (Lévi-Strauss, 1987, p. 94).



1) El parentesco estudiado como sistema de signos (lenguaje).

2) La unidad mínima del análisis estructural del parentesco se encuentra entre las
relaciones de consanguinidad/fraternidad, filiación y alianza.

3) La estructura, entonces, es un principio racional y relacional de sentido que
comprende las regularidades empíricas.

SÍNTESIS

En caso de seguir teniendo
dificultades con el concepto
de estructura, revisar texto

de Deleuze 

Consejos

Si tienen alguna duda, pueden
contactarnos por u-cursos



RECUERDEN LA RELACIÓN ENTRE LOS
MÉTODOS DE ESTUDIOS FONOLÓGICOS Y

EL ESTUDIO DEL PARENTESCO.



Gracias


